

5 ДЕКАБРЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ КОНСТИТУЦИИ



Власть Советская, власть народная

ПЯТОГО ДЕКАБРЯ советский народ отмечает один из больших праздников — День Конституции СССР. Он знаменует собой одно из величайших социальных завоеваний нашей революции. Советского государства — создание и утверждение демократии нового типа, демократии для трудящихся, демократии социалистической.

На собственном опыте рабочие и крестьяне нашей страны убедились, что Советская власть — это власть трудящихся, власть миллионов. Органы власти — от Верховного Совета до сельского Совета — избираются народом, состоят из его представителей и находятся под контролем народа. Депутатами у нас избрано свыше двух миллионов человек.

В Советы нашего района избрано 689 депутатов, из них 359 коммунистов. 344 депутата работают в сельском хозяйстве, 137 заняты в промышленности, строительстве, на транспорте. Среди депутатов 260 женщин. Одним словом, это лучшие люди, коммунисты и комсомольцы, наши славные женщины, молодежь, работающие в самой гуще трудящихся. Они проходят школу управления государственными и общественными делами.

Вот несколько примеров. Польша Григорий Гаврилович — дежурный электрик контактной сети станции Бускуская. Хороший производитель, он же является активным депутатом Старо-Бачатского поселкового Совета. Он постоянно встречается со своими избирателями, совету-

ется с ними, знакомит с решениями Совета, организует избирателей на их выполнение. С его участием и при его помощи выполнен один из наказов — построен водопровод протяженностью 380 метров.

Левкина Клавдия Илларионовна — депутат районного Совета, бригадир животноводческой фермы совхоза «Ново-Пестеревский». Под ее руководством коллектив фермы успешно справляется с производственными планами при хороших экономических показателях. В 1970 году на ферме получено около 10 тыс. поросят. Клавдия Илларионовна принимает активное участие в работе Совета.

Оправдывают доверие своих избирателей, работают с высоким сознанием своего долга депутаты Моховского сельского Совета Мусатов Александр Андреевич, тракторист 4-й фермы совхоза «Моховский», и многие другие.

День Конституции СССР отмечается в обстановке, когда советские люди подводят итоги своей работы по выполнению восьмого пятилетнего плана, готовятся достойно встретить предстоящий XXIV съезд партии.

Опираясь на решения декабрьского (1969 г.) и июльского (1970 г.) Пленумов ЦК КПСС, успешно несут трудовую вахту трудящиеся Беловского района.

Труженики совхозов и колхозов района досрочно, к 1 октября 1970 года, выполнили

Впервые в истории человек труда стал подлинным хозяином своей страны, творцом новой жизни, обрел уверенность в завтрашнем дне, активно участвует в управлении государством.

Обращение ЦК КПСС к рабочим и работницам, крестьянам и крестьянкам, советской интеллигенции, воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота, ко всем гражданам великой Страны Советов. М., 1970, стр. 3.

Плакат художника Л. Головковой (издательство «Изобразительное искусство»).

Фотохроника ТАСС

Продолжение на 2 стр.

Ленинское ЗНАМЯ

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

В ОБНОМЕ КПСС

Быстро и высококачественно подготовить сельскохозяйственную технику

Механизаторы совхоза «Ступишинский» Тяжиского района, включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XXIV съезда КПСС, приняли на себя повышенные обязательства. Они решили за счет повышения производительности труда, улучшения технологии и сокращения сроков ремонта закончить с высоким качеством подготовку всей посевной, почвообрабатывающей, уборочной техники и автомобилей к открытию XXIV съезда КПСС.

В обращении они призвали всех механизаторов и хлеборобов области поддержать начин и включиться в соревнование за достойную встречу XXIV съезда КПСС.

Бюро обкома одобрило инициативу и обращение механизаторов совхоза «Ступишинский», включившихся в соревнование за достойную встречу XXIV съезда КПСС, за досрочную и качественную подготовку техники к полевым работам 1971 года.

Райкомы Марининский, Топкинский, горкомы партии, управления сельского хозяйства райисполкомов,

первичные партийные и профсоюзные организации совхозов, колхозов и районных объединений «Сельхозтехника» обязаны обсудить на собраниях трудящихся и поддержать инициативу механизаторов совхоза «Ступишинский».

Управлению сельского хозяйства облсполкома, областному объединению и ю «Сельхозтехника», трестам подсобных хозяйств комбината «Кузбассуголь», «Птицепром» и «Скотопром» предложено разработать меры, обеспечивающие сокращение сроков, повышение качества ремонта и улучшение эксплуатации техники.

Решено итоги социалистического соревнования подвести в марте 1971 года.

Редакция газет «Кузбасс», «Комсомолец Кузбасса», районным газетам, комитету по радиовещанию и телевидению предложено широко освещать ход социалистического соревнования механизаторов совхозов и колхозов, объединений «Сельхозтехника» за досрочное и качественное завершение ремонта техники, достойную встречу XXIV съезда КПСС.

Обращение

МЕХАНИЗАТОРОВ СОВХОЗА «СТУПИШИНСКИЙ» КО ВСЕМ ТРУЖЕНИКАМ СОВХОЗОВ И КОЛХОЗОВ ОБЛАСТИ

Сейчас каждый из нас живет думами о предстоящем съезде нашей Коммунистической партии. Это знаменательное событие советские люди стремятся отметить новыми достижениями в труде.

Земледельцы нашего совхоза с осени, преимущественно в лучшие агротехнические сроки, подняли зябь, продолжают упорно работать с семенами. Намечен и уже выполняется большой план зимних агромероприятий: вывозка перегноя, снегозадержание и т. п.

Мы стараемся сделать все, чтобы получать хороший урожай. Судьбу урожая решают люди и техника, которой они управляют. Поэтому мы и решили все почвообрабатывающие, посевные и уборочные машины — тракторы, плуги, культиваторы, сеялки, комбайны, автомобили, инвентарь — поставить на линейку готовности к открытию XXIV съезда КПСС.

Это нелегкое обязательство: за четыре месяца предстоит поставить в строй 60 комбайнов, 51 трактор, 23 автомашины и другую технику, подлежащую ремонту. Но мы убедились на опыте прошлого года, что при совместных усилиях ремонтников, инженерно-технической службы, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, всех механизаторов, можно ускоренно провести ремонт всей техники, причем подготовить ее с высоким качеством, добиться неплохих экономических показателей.

Как и в прошлом году, мы делаем ставку на совершенствование технологии ремонта, на широкое применение реставрации деталей, на четкость в работе всех участков ремонта, на товарищескую взаимопомощь между механизаторами.

Мы обращаемся ко всем механизаторам совхозов и колхозов, ко всем хлеборобам Кузбасса с призывом поддержать наш начин, подготовить всю технику к открытию XXIV съезда КПСС.

По поручению собрания: И. БРАХНОВ, Н. БАЛАНДИН, И. ЖАРОВ — механизаторы; П. ЛОМОВ — директор совхоза; И. СЫСОВ — секретарь парткома; И. ЛАУКАРТ — главный инженер и другие.

ЧЕЛОВЕК У НАС ИМЕЕТ ПРАВО НА УЧЕНЬЕ.



Навигатор экономических наук М. М. Баранов (на снимке) около 80 лет возглавляет передовой на Лыношино колхоз имени К. Маркса Нестерского района.

Михаил Михайлович — автор ряда книг и научных статей по вопросам экономики сельского хозяйства. Сейчас он завершает диссертацию «Материальное стимулирование и совершенствование оплаты труда в колхозах» на соискание степени доктора экономических наук.

Фотохроника ТАСС

ОТДЫХ



ВЛАДИМИРСКАЯ ОБЛАСТЬ. На клубных сценах колхоза Гусь-Хрустальный района часто выступает женский вокальный ансамбль «Рябинушка». Он объединяет более 20 самодеятельных артистов колхоза «Большевик». В репертуаре — русские народные песни и песни советских композиторов. Выступления «Рябинушки» пользуются большим успехом. Коллектив удостоен диплома I степени на областном смотре самодеятельного искусства.

НА СНИМКЕ: участницы ансамбля. Справа — солистка Маргарита Васильева, Фото Н. Акимова.

И НА ТРУД

Восемью вклад внесли в «Кузбасский угольный знаменитый» горняки самого крупного в области комбината «Промышленкоуголь». Можно с гордостью назвать передовиков предзаводского объединения. Это шахтеры «Зиминки-3-4», «Красного угольника», «Маганак», «Косково-2» и другие.

Свыше 200 тысяч тонн угля сверх плана на счету горняков шахты № 8. Многие участки пятилетние задания завершили еще весной этого года. Один из таких коллективов — участок № 1. Он выступил с пенной инициативой: каждый месяц пересматривать в сторону увеличения свои обязательства.

На снимке: момент перед спуском в забой шахтеров передового участка «Панорама». Творческая студия «Панорама».

Фотохроника ТАСС

ВЛАСТЬ СОВЕТСКАЯ,

За последние годы в деятельности местных Советов, их депутатов и многочисленного актива произошли большие перемены. Многие сельские Советы района стали смелее ставить и решать вопросы хозяйственно, культурного строительства, систематически наблюдать и контролировать работу на большинстве участков сельской жизни. Все чаще объектом обсуждения становятся вопросы развития экономики совхозов и колхозов. Вдумчивее подходят к планированию своей работы, оперативнее стали решать самые разнообразные вопросы хозяйственной и культурного строительства. Старо-Пестеревский, Сосновский, Горский сельские Советы.

РАДОСТЬ СОЗИДАНИЯ

В одной из статей Конституции СССР сказано: «Каждый советский человек имеет право на труд». Если задуматься и существование этих строк, то станет ясным их гуманный смысл. Право нашего человека на труд не исключает эксплуатацию и порабощение. Оно означает труд для себя, труд для общества, который приносит людям счастье и удовлетворение.

Недавно совхоз «Гурьевский» отграждал сорнозащиты. Свои первые шаги хозяйство сделало в тридцатые годы. Первые рабочие пришли учиться в определенном проекте новой Конституции, нового закона нашей жизни. Они — площали его в жизнь.

— Я приехал в хозяйство в конце тридцатых годов — рассказывает ветеран совхоза Андрей Семенович Левшин. — Совхоз только астался на полях. Было всего 3 колесных трактора и одна автомашинка «АМО» перенес советского автостроения. Работало в совхозе по сравнению с сегодняшним днем гораздо меньше народу. Объяснить это просто — почти все делалось вручную и даже для такого небольшого хозяйства, каким было наше, требовалось много рабочих рук. Трудиться приходилось много, но никто не роптал на это. Даже, наоборот, люди шли на поля и

ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ НАМ СООБЩАЮТ

● СТАРО-ПЕСТЕРЕВО. Горняки шахты «Сигнал» продолжают увеличивать счет угля, добычи сверх плана. Только в ноябре они приключились свыше трех тысяч тонн, а с начала года — 31 153 тонн. Возросла и реализация продукции. За минувший месяц потребителям отгружено почти 34 тысячи тонн, или на 1500 тонн больше плана.

● СОСНОВКА. Каждое утро два трактора совхоза «Салаирский» уходят в дальний рейд, чтобы из тайги привезти круглый лес. (Его там изготовлено 2000 кубометров). Вывезено пока немного, всего несколько десятков кубометров. Строители обрались с просьбой выделить дополнительно тракторы. Надо надеяться, что дирекция совхоза пойдет навстречу строителям.

Исполком райсовета, сельские и поселковые Советы много внимания уделяют культурно-бытовому строительству, благоустройству селений.

Конституция СССР не только провозглашает, но и обеспечивает на деле, гарантирует трудящимся широкие политические свободы и социальные права. Все это мы можем видеть на примерах из жизни нашего района. Возмем право на образование. Оно подкрепляется тем, что в районе имеется 66 общеобразовательных школ, где обучается около 11 тысяч учащихся, работает 590 учителей. На пути народного образования в 1970 году будет израсходовано более 1800 тыс. рублей. В этом году построены 3 новые школы на 1150 мест — Пермиковская, Артыштинская и Сидоровская, сделана капитальная реконструкция на 40 мест в Зареченской школе. В селе Сосновка построены школьный интернат на 100 мест, расширен интернат при Пермиковской школе, открыты 3 школьных столовых, построены 4 дома

для учителей. Для школ приобретено оборудования на 29 тысяч рублей. В нашем социалистическом государстве самым ценным капиталом является человек, его благосостояние, здоровье, духовное и физическое развитие. Гражданин СССР обеспечивается бесплатной медицинской помощью. В нашем районе на нужды здравоохранения направлено из бюджета около 1,5 млн. рублей. Сеть учреждений здравоохранения состоит из 8 больничных пунктов, 65 медицинских пунктов. На стране докторов населения района стоят 43 врача и 350 средних медицинских работников.

Или возьмем право на материальное обеспечение в старости. В этом году были Анастасий Васильевич Крылов, намолотивший в уборочную более 800 тонн зерна, и Петр Кузьмич Степаненко, выполнивший сменное задание на поле картофеля на 140 процентов.

Из года в год улучшаются в совхозе условия труда. — говорит главный бухгалтер хозяйства Александр Садыр Георгиевич Сальмайяр. — В прошлом году нами было приобретено машин и оборудования на общую сумму 65 тысяч рублей, и за 10 месяцев этого года мы затратили такое же количество средств на приобретение техники, а оставшиеся два месяца мы истратим еще около десяти тысяч.

На эти деньги приобрели плуг, трактор, три зерноуборочных и два картофелеуборочных комбайна, плетарку, доильную установку «Волга», дождевальную установку. Улучшая жилищные и бытовые условия рабочих мы строим два шестнадцатиэтажных и двухэтажных дома, один из которых сдадим в конце декабря. На первой ферме совхоза в эксплуатации сдана котельная с крышным угольным и дровяным котлами. Пролет годы и еще три года этот совхоз. Сделают это люди свободным сознанием, свободным трудом, право на который мы даем наша Конституция.

Н. ВИКТОРОВ, В. АВОДОВ.

ВЛАСТЬ НАРОДНАЯ

разования, здравоохранения, социального обеспечения, торговли и общественного питания, работы предприятий бытового обслуживания, благоустройства сел и поселков, жилищного и дорожного строительства, координируя в этих целях усилия совхозов, колхозов, предприятий и организаций.

Конституция СССР не только провозглашает и обеспечивает гражданам социальные права, она возлагает на каждого гражданина и большие обязанности, прежде всего обеспечить об интересах общества, приумножить его богатства, укреплять социальную дисциплину, соблюдать общественный порядок, защищать социалистическое Отечество.

В этой связи уместно напомнить, о решениях декабрьского (1969 г.) Пленума ЦК КПСС. Пленум с особой силой подчеркнул необходимость дальнейшего совершенствования стиля и методов руководства, повышения ответственности всех работников за порученное дело, непримиримости к нарушению порядка и дисциплины. Об этом постоянно должны помнить все наши Советы и со-здать повсеместно атмосферу ответственности и дисциплины. Нужно, чтобы каждый Совет в полной мере использовал те права и выполнил те обязанности, которые предусмотрены Законом.

Настойчиво добиваясь выполнения пятилетнего плана, выступая в соревновании за постоющую встречу XXIV съезда КПСС, советские люди многократно свои трудовые успехи. Они делают это с глубоким пониманием гражданского, патриотического долга, с чувством полного хозяина своей страны, правого своего труда.

Почта одежды из колхозов, латки, заплата, заплата из бабы в низеньком потлоком и всегда печальная, озабоченная мать, которая не знает, никогда не знала. Когда дети засыпали вечером при лучине, она была еще на ногах, просясь спать у утрам, они видели ее хлопотущей у печи.

Пти годы. Отрестрела, отбывала повинности, подержала власть Советов. И держала еще не окрепшую тогда страну досталося Кириллу Яковлевичу и его ровесникам — нашим делам, которые несмотря на труднопрожитые годы все еще крепко, как дубы, стоят на земле, а на смену им вышли их сыны, внуки... Теперь — опора Страны Советов тысяч таких как рядовой Валерий Никифоров. Скоро он вернется в родное село, которое выросло, расцвело, стало сильнее, вернется для того, чтобы своим трудом на благо Родины сделать его еще краше и богаче.

Г. ЮРЬЕВА, председатель райисполкома.

ОТЧИЗНЫ ВЕРНЫЕ СЫНЫ

ТЕПЛО уютно в доме старожилки села Ново-Пестерево Кирилла Яковлевича Никифорова. В войдрившейся тишине как-то острее видится обжитость, достаток. Да, уютно, спокойно в наше время идет по широкой дороге сельчанин, несмотря на его занятость, хлопотливость. Не в тягость ему труд. Каждый знает, что отдаленные им силы будут оценены по достоинству.

...Тепло уютно, чисто в доме и тихо-тихо. Высокий, еще сохранивший статность хозяин — ему шестьдесят лет — управляет во дворе. Жена его, Елизавета Николаевна, рядом с ним помогает. Вдвоем быстрее работает, веселее. Но гость есть гость, веселее или нежданный и они, отложив на время свои заботы, входят в дом. Поназывают им



Советская Конституция навсегда закрепила за человеком право на труд, на отдых, на образование. В своей статье, подготовленной в праздничный номер председателя рабочего комитета совхоза «Рассвет» Ф. Ф. Суханов рассказывает о том, как рабочие труженики хозяйства используют эти права.

В самом центре села Малая Салаирка, на центральной усадьбе совхоза «Рассвет» развешены три кумачовых флага. Эти атрибуты трудовой славы постоянно поднимается в честь лучших рабочих хозяйства. Накануне всенародного праздника Дня Советской Конституции они прославляют передовиков социалистического соревнования в честь XXIV съезда КПСС, доярку Анну Ивановну Стрелу, скотника Федора Павловича Колокольцева и коллектив животноводческой бригады, возглавляемый Людмилой Ивановной Солововой.

Это один из примеров того, как закрепленное законом за советским человеком право на труд, но и право на социальное обеспечение.

Коллектив нашего совхоза гордится механизаторами Николаем Яковлевичем Сухановым и Иваном Иосифовичем Утевым, комбайнером Иваном Андреевичем Когалымовым и скотником Федором Павловичем Колокольцевым, дояркой Александрой Климентьевной Александровной и многими другими людьми. Около ста передовых земледельцев, животноводов, строителей, рабочих совхоза «Рассвет» за высокие про-

бумага с печатными строками: «...Сообщаем Вам, что Ваш сын, рядовой Никифоров Валерий честно и добросовестно выполняет свой воинский долг. Являясь отличником боевой и политической подготовки, пользуется заслуженным авторитетом у товарищей и командиров».

Готовясь достойно встретить XXIV съезд КПСС, все силы отдавая на благо укрепления оборонной мощи нашей Родины. Командование, партия и комсомольская организация части благодарили Вас и коллектив работников совхоза за воспитание достойного сына Страны Советов».

Читаю вслух в вижу, как светлеют лица старых людей, а глаза Кирилла Яковлевича становятся влажными, блестя под воздействием. Ну и что же! Пусть навернулись на них слезы радости! Пусть, кому, как не деду, больше других гордиться внуком, завоеванным за него? Валера достался ему совсем крошечным, еще ни ходить не умел, ни говорить. Так уж сложилось, что ни отца вроде бы у мальчишки не было, ни матери. Привезли его к деду на время, да так и оставили.

Татьяна моя стала звать, как только говорить научился. — рассказывает Кирилл Яковлевич. — Воспитывали мы его со старухой по своему, добру учили, труду. Учили по той грамоте, какую нам жизнь дала. Читать да писать, я, например, и до сих пор не умею.

Ни писать, ни читать не умеет до сих пор — многие наши деды. И мы не имеем права, не можем осудить их за это. Такая выпала им доля. Тот же Кирилл Яковлевич Никифоров вынес в памяти из детства только не-

достатки, обиды да слезы. Почтняя одежда из колхозов, латки, заплата, заплата из бабы в низеньком потлоком и всегда печальная, озабоченная мать, которая не знает, никогда не знала. Когда дети засыпали вечером при лучине, она была еще на ногах, просясь спать у утрам, они видели ее хлопотущей у печи.

Отрестрела, отбывала повинности, подержала власть Советов. И держала еще не окрепшую тогда страну досталося Кириллу Яковлевичу и его ровесникам — нашим делам, которые несмотря на труднопрожитые годы все еще крепко, как дубы, стоят на земле, а на смену им вышли их сыны, внуки... Теперь — опора Страны Советов тысяч таких как рядовой Валерий Никифоров. Скоро он вернется в родное село, которое выросло, расцвело, стало сильнее, вернется для того, чтобы своим трудом на благо Родины сделать его еще краше и богаче.

Г. ЮРЬЕВА, председатель райисполкома.

ДАНО КОНСТИТУЦИЕЙ

известственные показатели награждено медалью «За доблестный труд. В ознаменовании 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Вместе с правом на труд Советская Конституция гарантирует и право на отдых. Только в этом году 20 рабочих совхоза побывали на курортах, в санаториях и в путешествиях по туристическим путевкам по Советскому Союзу и за рубежом. Кузнец Александр Иванович Евдокимов, скотник Александр Петрович Дурев, механизатор Анастасий Евстафьевич Бардолин и еще двадцать один человек провели свой отпуск в домах отдыха. Нельзя не учитывать и то, что путевки на курорты, в санатории и дома отдыха выдавались на льготных условиях. Кроме того, рабочим совхоза было выделено почти шесть тысяч рублей на турпоходы и лечебные цели.

А разве не является отдыхом спорт, которым увлекается почти вся молодежь нашего хозяйства, да и не только она? Коллектив физкультурников совхоза «Рассвет» занял третье место в областном юбилейном соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина на лучшую постановку физкультурно-массовой работы, Фублболы «Рассвета» бес-

сменно, в течении пяти лет являются чемпионами района. Наши легкоатлеты, волеболевые теннисисты и предстатели других видов спорта, как правило, постоянно занимают призовые места на районных соревнованиях. Пять переходящих спортивных кубков райсовета ДСО «Урожай» завоеваны юношами и девушками нашего хозяйства.

Только в прошлом году на культурно-массовую и спортивную работу в совхозе израсходовано около трех тысяч рублей. В распоряжении молодежи имеется Дом культуры, клубы, библиотеки. В начале нового года на центральной усадьбе будет сдан в эксплуатацию спортивный зал.

А право на образование? Ведь в революционной России более половины населения было неграмотным. Подобное положение существует и сегодня в ряде капиталистических государств. В нашей же стране учатся все дети. Но Советская Конституция дает возможность получить образование практически каждому человеку. Только в этом году восемь тружеников нашего хозяйства заочно закончили институты и техникумы. На средства колхоза в высших и средних специальных заведениях обучается 15 человек. Доярка Валентина Федо-

Ф. СУХАНОВ, председатель рабочего комитета совхоза «Рассвет».

За рубежом

Прежде всего —
цвет кожи

Мутные потоки проливного дождя заливали ночные улицы Иоганнесбурга. И вдруг сквозь неумолчный шум ливня послышался женский крик, заслуженный пронзительным визгом тормозов. Машина умчалась, а на дороге осталось лежать неподвижное человеческое тело.

Случайный свидетель, наблюдая за этой сценой из окна своей квартиры, немедленно вызвал скорую помощь. Однако дежурный отказался выслать машину, пока не скажут, какого цвета кожа у пострадавшего.

«Я объяснил ему, что не могу рассматривать в темноте, кого сбили, — рассказал свидетель несчастия корреспонденту иоганнесбургской газеты «Стар» — Тогда дежурный приказал мне спуститься на улицу и посмотреть, белый это или черный, а затем, снова позвонить ему». Дежурный разъяснил мне, рассказывает свидетель, что существуют отдельные машины скорой помощи для белых и черных, и он не знает, какую из них посылать. Только после того как я пристращал дежурного, что ему придется отвечать, если женщина умрет, он пообещал выслать машину.

За окнами продолжал шуметь дождь. Около неподвиж-

ного тела двигались чьи-то темные фигуры. Это соседи пытались оказать раненой сильную помощь.

Б. БАНТИНГ,
корреспондент ТАСС.

Самые дорогие выборы

По предварительным, далеко не полным подсчетам еженедельника «Тайм», кандидаты в сенаторы, члены палаты представителей и губернаторы истратили на предвыборную кампанию на ноябрьских выборах в США в общей сложности свыше 200 млн. долларов.

Точная сумма, израсходованная на предвыборную кампанию, видимо, никогда не будет известна. Американские законы весьма снисходительны, когда дело заходит об объявлении денежных сумм, потраченных на выборы. Это понятно, ибо большинство средств на эти цели поступает из сейфов монополий.

По мнению обозревателей, ноябрьские выборы были самыми дорогими.

Средняя цена места в палате представителей на нынешних выборах составила от 40 до 70 тысяч долларов, в сенате она доходила до полутора миллионов долларов. Пост губернатора в крупных штатах обходился в среднем, в один

миллион долларов.

Расходы по выборам губернатора и членов конгресса от штата Калифорния оцениваются в 12 миллионов долларов. Один губернатор этого штата Рейган, добившийся своего переизбрания, истратил не менее 2400 тысяч долларов.

Наиболее дорогими оказались выборы в штате Нью-Йорк. Губернатор этого штата миллиардер Нельсон Рокфеллер, как сообщают, потратил от 7 до 10 миллионов долларов, чтобы обеспечить свое избрание на четвертый срок. Его соперник, кандидат от демократической партии Артур Голдберг смог собрать всего два миллиона долларов. Консерватор Бакли, избранный в сенат США от штата Нью-Йорк, истратил на предвыборную кампанию 1,5 млн. долларов.

Куда уж тут простому американцу рассчитывать на гарантируемое конституцией «полное право» быть избранным в какой-либо орган власти. Вот это и есть пресловутый «демократизм» американской выборной системы.

Е. ЕГОРОВ,
корреспондент ТАСС.

Мы хотим работать

Развернув местную газету французского департамента Вогезы, рабочий-текстильщик Жорж Бокаль схватился за голову. На первой полосе под крупным заголовком газета сообщила о закрытии в октябре пяти текстильных фабрик, расположенных в небольших город-

ках департамента Фрез и Пленфен. Это означало увольнение около девяти тысяч текстильщиков, в том числе и Жоржа Бокаля. А ведь у него одиннадцать детей.

Текстильное производство в обоих городах — один из основных источников дохода их жителей. Профессия ткача в них передается от поколения к поколению. Уволенным будет трудно найти новую работу. Мало шансов получить ее в других местах департамента Вогезы, переживающего экономического спада. Следовательно, надо переезжать в другие города. Что их ждет там, тоже неизвестно. Ведь обиде число безработных во Франции, по данным профсоюзов, сейчас составляет более 440 тысяч человек.

Для вогезских текстильщи-ков очередное увольнение — это продолжение драмы, вызванной растущей концентрацией производства в текстильной промышленности Франции, которая приводит к закрытию небольших предприятий. За последние 15 лет, в результате концентрации производства текстиля в руках крупных монополий, в Вогезах лишилось работы около 15 тысяч текстильщи-

ков. Однако на этот раз вогезские рабочие решили не сдаваться. Под руководством своих профсоюзных организаций, при поддержке демократических партий они, выдвинув лозунг: «Мы хотим работать», выступили против закрытия текстильных предприятий.

Р. СЕРЕБРЕННИКОВ,
корреспондент ТАСС.
Париж.



Т. Юрлова

ЗИМА

Большая
Белая
Птица снежная,
Песня грустная,
Песня нежная.
И холодный снег,
И застывший след,
И горячий лед:
Как он
Руки жжет!
Огонек в окне
И душа в огне.
Ах, зима-зима...
Заметило,
Замело.
Птицей снежною
В песню нежную
Унесло следы,
Унесло.

Н. Пискаев

ЖАЖДА

Сойдутся
И сидят, вздыхая,
Как-будто ждут кого издаലെка,
Черты его лица припоминая,
Два друга,
Два оглохших старика.
Плечом к плечу
Сидят, склонившись низко,
Морщинам лбы,
Зачем-то шапки мнут...
Не далеко уже,
Но и не близко
Как-будто тот,
Кого они здесь ждут.
Потом уходят
И приходят снова
И, подперев ладонями виски,
Под тяжестью
Безмерной жажды слова,
Склоняются, мрачней, старики.



ВОЛЫНЬ! Здесь в краю голубых озер и лесных пущ написала много чудесных произведений украинская поэтесса Лесья Украинка. В селе Колоджаном Ковельского района, где она жила и творила, открыт музей-усадьба. В «Белом домике» бережно сохраняется та обстановка, которая была при жизни писательницы. На территории музея-усадьбы установлен памятник Лесе Украинке. С разных концов страны приезжают сюда, в Колоджаное, почтить память славной украинской поэтессы.

НА СНИМКЕ: памятник.



УЛАН-УДЭ. Памятник воинам Бурятии, погибшим смертью героев в годы Великой Отечественной войны. Здесь заложено письмо комсомольцам двадцать первого века.

Фотохроника ТАСС.

ЧТО ДАЕТ ИЗУЧЕНИЕ ЛУНЫ?

Люди давно стремятся познать тайны своего ближайшего космического соседа. С помощью астрономических и радиоастрономических методов ученые пытались выяснить строение Луны, ее происхождение. Новую страницу в исследованиях нашего ближайшего спутника открыл успешный полет советской автоматической станции «Луна-16».

Что же дает людям изучение Луны? Впервые, эти исследования помогают глубже изучить космическое пространство, окружающее Землю. Анализ лунного грунта в лабораториях подтвердил, например, предположения ученых об общих закономерностях в развитии Земли и Луны. Ученые считают, что Луна является своеобразным зеркалом, в котором отражена история нашей планеты на ранней стадии ее существования. Это в свою очередь имеет большое значение для познания самой жизни и путей ее развития, дает возможность реально заглянуть в прошлое.

Луна является причиной многих процессов, происходящих на Земле. Вспомните морские приливы. Известно, что под действием притяжения Луны уровень воды в океанах периодически колеблется. Период этих колебаний не-

много более суток. За это время уровень воды в море два раза понижается и повышается. В наиболее узких местах — бухтах высота водяного столба иной раз изменяется до пятнадцати метров.

Нет нужды говорить, что приливы играют большую роль в мореходстве. Для вычисления их времени и высоты ученые составили специальные математические таблицы. Главное «действующее лицо» в этих таблицах — Луна. Возможность точно прогнозировать приливный подъем воды очень важна для строителей элейтостанций, использующих в качестве «топлива» энергию приливов и отливов. Первая такая электростанция уже действует на Кольском полуострове.

Последние исследования нашей космической соседки Луны доказали, что она является идеальным местом для сооружения геофизической обсерватории. Такая обсерватория заменит работу многих тысяч земных метеорологических станций, она откроет возможность наблюдать земную атмосферу полностью, улучшить повседневную службу прогнозов погоды, создать более точные теории атмосферных процессов, влияющих на погоду.

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 7 декабря.
КЕМЕРОВО. 18.28 Программа передач. 18.30 Возвращающие жизнь. 18.50 К выборам народных судей. 19.20 Творческий портрет артиста театра оперетты Кузбасса В. Пенькова. 20.20 Пути поколения Колокола памяти. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.35 Телевизионные новости. 20.50 Спортивная передача. 21.35 «Жди меня, Анна». Художественный фильм. 20.45 Спортивная передача (окончание).

ВТОРНИК, 8 декабря.
КЕМЕРОВО. 18.28 Программа передач. 18.30 Для малышей. «Репятам о зверятах». 18.50 К XXIV съезду КПСС. Кузбасс-70. Социалистическое соревнование. 19.15 «Платок Мольера». Спектакль Омского драматического театра (в антракте — Спокойной ночи, малыши!) 21.55 Телевизионные новости. 22.10 Восемь минут. 22.20 На экраны выходит... 23.05 Концерт.

СРЕДА, 9 декабря.
КЕМЕРОВО. 14.00 «Веселый бурундучишка». 14.10 Мультфильмы.
МОСКВА. 14.55 Цветное телевидение. «Матч-реванш». Мультфильм. 15.40 Концерт. 16.15 «Качели». Телевизионный художественный фильм. 17.30 Клуб кинопутешественников. 18.50 Спортивная передача. 19.30 Концерт. 20.40 «Люди, как реки». Телевизионный художественный фильм. 21.30 «Потенциал Сибири». «Точка на карте». 22.00 Новости. 22.05 Концерт.

ЧЕТВЕРГ, 10 декабря.
КЕМЕРОВО. 14.00 «Урок истории». Документальный фильм. 14.25 «Вдумчивики». МОСКВА. 14.55 Новости. 15.15 Передача для детей. 15.40 Ленинский университет миллионов. Беседы о партии. «Партия — воспитатель нового человека». 16.10 «Насыпь». Телевизионный художественный фильм. 17.20 Хоккей. Между-

народный турнир на приз газеты «Известия». ЧССР — СССР. 19.15 Новости. 19.25 «Ираклий Андронников рассказывает...» 20.30 Цветное телевидение. Концерт лирической песни. 22.00 Новости 22.05 Ленинский университет миллионов. Беседы о партии. «Партия — воспитатель нового человека». 22.35 Музыкальная программа.

ПЯТНИЦА, 11 декабря.
МОСКВА. 14.00 Новости. 14.15 Цветное телевидение. «Приходи, сказка!». 14.40 «Объектив о выставке «Наша Родина». 16.40 Иван Рыбаков». Фильм-спектакль. 18.40 Новости. 18.50 Спортивная передача.

КЕМЕРОВО. 20.55 Телевизионные новости. 21.10 Международное обозрение. 21.25 «Выстрел на реке Караш». Художественный фильм. 23.00 Фильм заказывает зритель...
СУББОТА, 12 декабря.
МОСКВА. 12.00 Новости. 12.05 Хоккей. Международный

турнир на приз газеты «Известия». Швеция — ЧССР. (В записи) 14.30 «Вашингтон, Лицо и изнанка американской столицы». Ведет передачу политический обозреватель телевидения и радио А. Дружинин. 15.00 Музыкальный турнир городов. Горький — Минск. 16.00 «На каждом километре». Телевизионный многосерийный художественный фильм. Болгария. 8-я серия.

КЕМЕРОВО. 17.00 Для школьников «Веселые старты». 17.45 Для малышей. Мультфильм.
МОСКВА. 18.30 Вечер театра им. Маяковского, посвященный творчеству народного артиста СССР Н. Охлопкова. 20.25 В мире животных. 21.25 «Поиск». Передачу ведет писатель С. Смирнов. 22.00 Новости. 22.05 Музыкальная программа.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

ОП 12623 Тираж 6265 экз.
Типография г. Белова